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 Laikas: 2016 m. vasario – balandžio mėn. 

 Forma: internetinė, kvietimai el. paštu 

 Atsakė 512 (atsakomumo lygis – ~35 proc.) 

 Pasiekta ~ 23 proc. visų TSPMI alumnų (yra ~2250) 

 

• Vykdytojai: VU TSPMI Alumni draugija ir TSPMI administracija 

• Rengėjai: TSPMI alumnai – Dovilė Jonavičienė, Ieva Giedraitytė, Vilius 

Mačkinis, Ieva Petronytė, Ainė Ramonaitė, Lina Strupinskienė, Inga 

Vinogradnaitė ir Egidijus Barcevičius 

• Rėmėjas: Public Policy and Management Institute (www.ppmi.lt)  

 

KAIP VYKO APKLAUSA? 
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Realiai Apklausoje
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TSPMI magistrai pagal baigimo metus 

Realiai Apklausoje

BAKALAURŲ: realiai ~1737, apklausoje 424 
 

MAGISTRŲ: realiai ~1097, apklausoje 283 (+41 dabar studijuoja, +7 ketina stoti)  
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Europos studijos: idėjos, institucijos ir ekonomika

Tarptautiniai santykiai (iki 1995 m.)

Viešasis administravimas

Viešosios politikos analizė

Europos studijos

Lyginamoji politika

Tarptautiniai santykiai ir diplomatija

Apklausos dalyviai pagal baigtą TSPMI magistrantūros programą 

Moterys 
58,4% 

Vyrai 
41,6% 

Rezultatai nereprezentuoja 

užsieniečių ir neakivaizdininkų 

(apie 3 % apklausoje) 



LIETUVOJE – 406 (79 %) 

UŽSIENYJE – 106 (21 %) 

 
Belgijoje – 25 

Jungtinėje Karalystėje – 9  

Vokietijoje – 9 

JAV – 7  

Nyderlanduose – 7  

Estijoje – 5 

Vengrijoje – 5  

Prancūzijoje – 4 

Ukrainoje – 4  

Austrijoje – 3 

Švedijoje – 3  

Gruzijoje – 2  

Islandijoje – 2  

Italijoje – 2  

Kanadoje – 2 

Lenkijoje – 2  

Likusiose 15 šalių – po 1  

4 iš 5 alumnų gyvena Lietuvoje,  

likę – 31 užsienio šaly  



STUDIJŲ VU TSPMI 

VERTINIMAS 



Beveik visi apklausoje dalyvavę alumnai 

didžiuojasi baigę TSPMI 

 

 
Negaliu 
atsakyti 
3,3% 

Tikrai ne 
0,6% 

Greičiau ne 
1,8% 

Greičiau taip 
37,5% 

Tikrai taip 
56,8% 

Ar Jūs asmeniškai didžiuojatės, kad studijavote 
TSPMI? 



Beveik pusė alumnų – lojalūs TSPMI 

bakalauro studijų entuziastai 
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Kiek tikėtina, kad Jūs rekomenduotumėt būsimam 
studentui stoti į TSPMI bakalauro studijas?  

Įvertinkite skalėje nuo 0 iki 10, kur 10 - "labai tikėtina" 

Rėmėjai (9-10 balų) Pasyvūs (7-8 balai) Peikėjai (0-6 balai) N=424 

Net promoter score (NPS) – klientų rekomendavimo indeksas: 33 



TSPMI magistrantūros entuziastų ir 

abejingų – po lygiai 
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Kiek tikėtina, kad Jūs rekomenduotumėt būsimam studentui 
stoti į TSPMI magistrantūros studijas?  

Įvertinkite skalėje nuo 0 iki 10, kur 10 – „labai tikėtina“ 

Rėmėjai (9-10 balų) Pasyvūs (7-8 balai) Peikėjai (0-6 balai) N=331 

Net promoter score (NPS) – klientų rekomendavimo indeksas: 14,2 



Dauguma alumnų savo patirtį  

TSPMI vertina gerai ir labai gerai 
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KARJERA 



TSPMI studentai gana aktyviai  

eina į darbo rinką dar studijų metu 
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Atsakinėjo tik studijavę atitinkamose studijose. 



    Po studijų TSPMI alumnai dirba, toliau 

studijuoja ir savanoriauja 
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Kuris iš nurodytų variantų geriausiai apibūdina Jūsų situaciją?  

Pirmais metais po studijų TSPMI

2015 m.

Buvo galima pasirinkti kelis atsakymus. 



Profesinėje veikloje dažniausiai praverčia  

TSPMI įgyti bendrieji įgūdžiai 
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Kaip dažnai Jūsų profesinėje veikloje Jums praverčia studijų 
TSPMI patirtis 

Vertinimai 5 balų skalėje, kur 5 reiškia „labai dažnai praverčia“, 
o 1 – „visiškai nepraverčia“  

5 4 3 2 1 Negaliu atsakyti



Daugiau kaip 80 proc. dirbančių alumnų 

2015 m. uždirbo daugiau nei Lietuvos 

vidurkis 

4,0% 

12,3% 

25,1% 

20,4% 

11,2% 

6,5% 

4,5% 

3,8% 

1,8% 

10,3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Negaliu atsakyti

Iki 550

551-825

826-1100

1101-1375

1376-1650

1651-1925

1926-2200

2201-2475

Virš 2276

Dalis nuo į klausimą atsakiusių alumnų  
(tų, kurie 2015 m. dirbo apmokamą darbą (N=454))  
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Kokios 2015 m. buvo Jūsų vidutinės su darbu susijusios pajamos 
per mėnesį atskaičius mokesčius („į rankas“) skaičiuojant tuos 

mėnesius, kai dirbote, jei dirbote ne visus metus?  



TSPMI išsilavinimas labiau tinka valstybiniam 

sektoriui, bet pritaikomas ir kitur 
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Dažniausiai valstybiniame sektoriuje  

dirba nacionalinėse institucijose ir švietime 

Atsakinėjo tik tie, kurie dirba valstybiniame sektoriuje. 



TSPMI alumnų didžiausi pasiekimai:  

reikšmingas indėlis į Lietuvos politiką, 

sėkmingi verslai, disertacijos, knygos ir 

straipsniai, TV ir kinas, ...     

„Lietuvos Prezidentės Vyriausiasis patarėjas; 

Ambasadorius keliose šalyse ir Nuolatinis atstovas 

tarptautinėse organizacijose“ 

„Turbūt pora trumpametražių vaidybinių filmų:)“  

„Suorganizuota eilė didelio masto tarptautinių 

karinių pratybų.“ 
„Esu išvertusi 6 knygas vaikams“  

„Įkūriau tyrimų centrą Gruzijoje, kuris pamažu 

auga ir įgauna vis daugiau pripažinimo.“ 

„Kartu su kolega įkūrėme puikius restoranus "TIME" ir "DINE" 

turim 60 žmonių komandą <...> esu Lietuvos someljė asociacijos 

prezidentas.“ 

„Vadovavau AB Klaipėdos nafta, kai buvo pastatytas 

SGD terminalas. Esu Energetikos ministru.“ 

„Turiu selfį su Dalia Grybauskaite“ 



TSPMI ALUMNŲ APKLAUSOS 2016 
pristatymą rengė Dovilė Jonavičienė 


